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 نمره سؤالات  رديف

1  

 هاي زير را مشخص كنيد.درست يا نادرست بودن عبارت
  غ  ص   .هاي قيمتي، تبلور مواد مذاب است ترين راه تشكيل كاني مهم) الف

  كتاب درسي)  101و  100هاي  ه(مرتبط با صفح

  غ  ص   .شود ها از يك جسم به جسم ديگري منتقل مي با مالش دو جسم پروتونب) 
 كتاب درسي) 80تبط با صفحة (مر  

  غ  ص   .شود تر مي با افزايش دما مقدار حل شدن گاز اكسيژن در آب بيشپ) 
 كتاب درسي) 6(مرتبط با صفحة   

  غ  ص   كنند. صورت جداگانه و مستقل از هم فعاليت مي هاي مخ به نيمكرهت) 
 كتاب درسي) 30(مرتبط با صفحة   

  غ  ص   ازي است.تصوير در آينة تخت همواره مجث) 
 كتاب درسي) 131و مكمل فعاليت صفحة  130مرتبط با صفحة (  

  غ  ص   افتد. كمان به علت تجزيه نور سفيد اتفاق مي پديدة رنگينج) 
 كتاب درسي) 139و مكمل فعاليت صفحة  140مرتبط با صفحة (  

  غ  ص   هاي آذرين بيروني است. گرانيت جزء سنگچ) 
 كتاب درسي) 107و فعاليت صفحة  106(مرتبط با صفحة   

  غ  ص   شود. بر اثر سوختن شمع فقط كربن دي اكسيد و گرما توليد ميح) 
 كتاب درسي) 16(مرتبط با صفحة   

  غ  ص   توان مانند بارهاي الكتريكي از هم جدا كرد. هاي مغناطيسي آهنربا را مي قطبخ) 
 كتاب درسي) 91صفحة  2 (مرتبط با شكل  

  غ  ص   توانند رسوبات را با خود حمل كنند. هال مي يخچالد) 
 كتاب درسي) 119(مرتبط با صفحة   

5  

2  

 در هر يك از سؤالات زير گزينة صحيح را انتخاب كنيد.
 كتاب درسي) 27و  24هاي  (مكمل فعاليت صفحه  نوترون است. اين ذره يك . . . است. 6پروتون و  4الكترون،  6داراي  A) ذرة الف

  ) يون مثبت 2    منفي  يون) 1
  ) ايزوتوپ4    ) ذرة خنثي3

 كتاب درسي) 111(مرتبط با صفحة   شود؟ هاي زير يافت مي ءتر منابع نفت و گاز در بين كدام گروه از سنگ بيشب) 
  ) دگرگوني 2    رسوبي ) 1
  ) آذرين بيروني4    ) آذرين دروني 3

 كتاب درسي) 41(مرتبط با صفحة   ان وجود دارد؟صورت فراو ها چه املاحي به اي استخوان در مادة زمينهپ) 
  ) كلسيم و پتاسيم 2    كلسيم و سديم ) 1
  ) آهن و فسفر4    ) كلسيم و فسفر 3

هـاي حاصـل از ان    ترتيب از راست به چـپ ياختـه   تن است بعد از تقسيم رشتمان و كاستمان به فام 46ياخته داراي ت) 
 كتاب درسي) 71و مكمل فعاليت صفحة   63ة (مرتبط با صفح  تن خواهد بود؟ داراي چند قام

1 (23 – 23    2 (92 – 23   
3 (46 – 23     4 (46  - 46  
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 كتاب درسي) 131(مرتبط با شكل صفحة   تر تشكيل بدهد؟ تواند از جسم، تصويري بزرگ ها مي ث) كدام آينه يا آينه
  ) آينة مقعر (كاو) 2    ) آينة محدب (كوژ) 1
  ) هر سه مورد4    ) آينة تخت 3

 كتاب درسي) 100(مرتبط با صفحة   شود؟ ج) كدام كاني در تهية گچ استفاده مي
  ) ژيپس2    ) هاليت 1
  ) گرافيت4    ) تالك3

 كتاب درسي) 49(مرتبط با صفحة   رود؟ كار مي چ) كدام عنصر زير در ساخته شدن هورمون هاي غدة تيروئيد به
  ) كلسيم 2    ) سديم 1
  ) پتاسيم4    ) يد 3

  شود؟ ح) وقتي جسمي الكترون بگيرد داراي بار الكتريكي . . . و وقتي الكترون از دست بدهد داراي بار الكتريكي . . . مي
 كتاب درسي) 80(مرتبط با صفحة   

  منفي –) منفي 2    مثبت  –) منفي 1
  منفي  –) مثبت 4    مثبت  –) مثبت 3

  باشند؟ ها مي ته از سنگترتيب جزء كدام دس به –ريوليت  –سنگ گچ  –خ) مرمر 
 كتاب درسي) 112و  111، 110، 107، 106هاي  (مرتبط با صفحه  

  رسوبي –دگرگوني  –) آذرين 2     دگرگوني –رسوبي  –) آذرين 1
  رسوبي  –آذرين  –) دگرگوني 4    آذرين  –رسوبي  –) دگرگوني 3

 كتاب درسي) 62(مكمل فكر كنيد صفحة   اند. ي منتقل كردهفرنگ د) ژن مربوط به صفت مقاومت در برابر سرما را از . . . به گوجه
  ) خرگوش 2    ) گاو 1
  ) ماهي4    ) باكتري 3

  

    هاي زير پاسخ كوتاه دهيد. به پرسش 
  1كتاب درسي) 94و  93هاي  (مرتبط با صفحه  توان خاصيت مغناطسي آهنرباي الكتريكي را افزايش داد؟ هايي مي ه روشچبه  3
  1كتاب درسي) 118تا  116هاي  (مرتبط با صفحه  .وازدگي فيزيكي را نام ببريدعوامل مؤثر بر ه 4
  شود؟ اي مي شود، دچار چه پديده الف) وقتي پرتو نور از يم محيط رقيق وارد يك محيط غليظ مي 5

  شود يا دورتر؟  تر مي ب) در اين شرايط آيا به خط عمود نزديك
ي)كتاب درس 138تا  136هاي  (مرتبط با صفحه  

1  

  1كتاب درسي) 126(مرتبط با صفحة   شود؟ همراه با رسم شكل توضيح دهيد. پديدة خورشيدگرفتگي چگونه ايجاد مي 6
كنيم، جريان الكتريكي كه از اين وسيله  ولت وصل مي 220اُهم ولتاژ  55به دو سر يك وسيلة برقي به مقاومت الكتريكي  7

كتاب درسي) 88(مكمل مثال صفحة   مي گذرد چند آمپر است؟

1  

  15 جمع نمره  موفق باشيد   
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 نمره پاسخنامه رديف
    

1  

تر  ها حاصل تبلور مواد مذاب هنگام سرد شدن هستند. بيششوند. برخي از آنهاي مختلفي تشكيل ميها به روش كاني الف) درست؛
  شوند. هاي قيمتي به اين شيوه تشكيل مي كاني

شـود. پـس    سم بـه جسـم ديگـر منتقـل مـي     دهيم، تعدادي الكترون از يك ج وقتي دو جسم را با يكديگر مالش ميب) نادرست؛ 
  شوند. جا نمي ها جابه شوند و پروتون جا مي ها جابه الكترون

مقدار حل شدن كه  شود در حالي تر مي مقدار حل شدن برخي مواد مانند نمك پتاسيم نيترات در آب با افزايش دما بيش پ) نادرست؛
تـري حـل    در حل شدن گازها در آب با افزايش دما، مقدار گـاز كـم   [يابد.  برخي مواد در آب مانند اكسيژن با افزايش دما كاهش مي

  ]شود. مي
كند؛ ولي بـا هـم    هاي نيمه چپ بدن را كنترل (واپايش) مي هاي نيمه راست و نيمكره راست فعاليت نيمكرة چپ فعاليت ت) نادرست؛

  كنند. م، هر دو چشم و هر دو نيمكره با همكاري عمل ميكني وقتي به جسمي نگاه مي هاي مشترك دارند؛ مثلاً  اند و فعاليت مرتبط
جـا كـه مـي     پشت آينه قرار دارد. از آنرسد،  شود، شبيه جسم است و به نظر مي تصويري كه در آينة تخت تشكيل مي ث) درست؛

  گوييم تصوير تشكيل شده در آينة تخت،، تصوير مجازي است. دانيم پشت آينه چيزي نيست، مي
نامنـد.   شود كه اين پديده را پاشـندگي نـور مـي    هاي مختلفي تجزيه مي كة نور سفيد پس از عبور از منشور به رنگباري ج) درست؛

  نشان داده شده است. 140شوند در شكل صفحة  كمان ديده مي هاي حاصل از رنگين دهندة نور سفيد، كه در رنگ هاي تشكيل رنگ
ه راحتي با چشم قابل ديدن است، پس به تـدريج مـواد مـذاب درون زمـين در     گرانيت داراي بلورهاي درشت است و ب چ) نادرست؛

  باشد. اند و يك سنگ آذرين دروني مي داخل زمين سرد شده
اكسيد، بخـار آب، نـور و گرمـا توليـد      سوزد و گاز كربن دي در حضور شعله و اكسيژن مي شمع از جنس پارافين است، ح) نادرست؛

  كند. مي
  گاز اكسيژن + شمع (هيدروكربن)  ¬I¶oاكسيد  ن ديبب + گاز كرگرما و نور + بخار آ

توان از هم جـدا   تفاوت بسيار مهمي بين قطب هاي مغناطيسي و بارهاي الكتريكي وجود دارد. بارهاي  الكتريكي را مي خ) نادرست؛
 Sهرگز بدون حضور قطب  Nم جدا كرد. به عبارت ديگر قطب توان از ه هاي مغناطيسي را نمي دهد قطب كرد؛ ولي آزمايش نشان مي

  وجود ندارد و برعكس.
ها  هاي جاري، باد، يخچال يا نيروي جاذبه آن آبشوند و عواملي مانند  ها به قطعات ريزتر تبديل مي در اثر هوازدگي سنگ د) درست؛

توانند رسـوبات را   ها مي دترين قلة كوه آمده باشند. پس يخچالجا شوند و از بلن ها كيلومتر جابه كند و ممكن است ده را جابه جا مي
  جا كنند.جابه

5  

2  

كننـدة   ها در يك اتم تعيـين  هاي يك اتم با هم برابر است و تعداد پروتونها و الكترون؛ در حالت عادي تعداد پروتون»1«الف) گزينة 
الكترون صـورت سـؤال    6الكترون داشته باشد، اما چون  4بايد پروتون داشته باشد. پس در حالت خنثي  4نوع آن عنصر است. اگر 

تر قرار دارد و اگر الكتروني بيش از حالت خنثي داشته باشد داراي با رمنفي است و آن يك يون منفي يا  الكترون اضافه 2است يعني 
  آنيون است.

هـاي رسـوبي تشـكيل     سنگ در سـنگ  ، گاز، زغالهاي رسوبي اهميت فراواني در زندگي ما دارندو ذخاير نفت ؛ سنگ»1«ب) گزينة 
  شود. مي

هاي غضروفي در هنگام رشـد، بـا جـذب مـواد      اند. اين بخش تر استخوان هاي ما ابتدا از غضروف ساخته شده بيش ؛»3«پ) گزينة 
  شوند. معدني كلسيم و فسفر، سخت و به استخوان تبديل مي

هـاي آن   آيد كه طبـق تصـوير تعـداد رشـته     وجود مي خته دو سلول يكسان بهدر تقسيم ميتوز (رشتمان) از يك يا ؛»3«ت) گزينة 
  تن خواهد داشت.  فام 46وجود آمده نيز  تن دارد، سلول به فام 46اندازه با سلول اوليه است. پس در تقسيم رشتمان سلولي كه  هم

تـن داشـته    فـام  46اي كـه   هاي سلول اوليه است. پس در تقسيم كاستمان ياخته ها در هر گامت، نصف تعداد ياخته تعداد كروموزوم
  تن خواهد داشت. رشته فام 23وجود امده نيز  سلول به 4باشد، 

تـر از جسـم    آينة كوژ تصـوير كوچـك   تر از جسم و در در آينة كاو تصوير بزرگ  اندازه با جسم، آينة تخت تصوير هم ؛»2«ث) گزينة 
  توانيم مشاهده كنيم. تر را مي است. پس در آينة كاو تصويري بزرگ

شود. كاني تالك در تهية پودر بچه، كاني هاليت همان نمك خوراكي است و كـاني   ؛ كاني ژيپس در تهيه گچ استفاه مي»2«ج) گزينة 
 شود.فلوئوريت در تهية خميردندان استفاده مي

5  
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كنـد و بنـابراين    رود كه غدة تيروئيد آن را از خون جذب ميكار ميهاي غدة تيروئيد، يد به؛ در ساخته شدن هورمون»3«) گزينة چ
  جاي نمك معمولي د ركاركرد اين غده مؤثر است. مصرف غذاهاي يددار مثل ماهي يا استفاده از نمك يددار به

هاي  شود و پروتون دهيم، تعدادي الكترون از يك جسم به جسم ديگر منتقل مي ش مي؛ وقتي دو جسم را با يكديگر مال»1«ح) گزينة 
شوند. حال اگر تعداد الكترون  جا مي ها جابه شوند و فقط الكترون راحتي كنده و جدا نمي تر و درون هسته قرار دارند به اتم كه سنگين

ها منفي خواهد بود و  هد داشت و با رآن به دليل تجمع الكترونتري خوا از يك جسم به جسم ديگر منتقل شود، تعداد الكترون بيش
تري دارد بار مثبت خواهد داشت. پس وقتي جسمي الكترون بگيرد داراي بار منفي و  جسمي كه الكترون از دست داده و الكترون كم

  وقتي الكترون از دست بدهد بار مثبت خواهد شد.
  آيد. وجود مي گ آهك به؛ سنگ مرمر از دگرگون شدن سن»3«خ) گزينة 
فرنگي  فناوري درون ژنِ گوجه ؛ ژن مقاوم به سرما از نوعي ماهي آب سرد (دناي اين ماهي) استخراج و به وسيلة زيست»4«د) گزينة 

  فرنگي در مقابل سرما مقاوم شود و دچار سرمازدگي نشود. قرار گرفت تا گوجه

  

3  

باطري و افزايش تعداد دورهاي پيچش سيم به دور هسته اگر يك سيم لاكي را به دور يا تقويتپيچبا افزايش جريان گذرنده از سيم
يك هستة مغناطسي مثلاً ميخ آهني بپيچيم و به دو سر سيم يك جريان الكتريكـي اعمـال كنـيم، هسـتة آهنـي داراي خاصـيت       

تعداد دورهاي پيچش سيم اين خاصـيت   با افزايش جريان و تقويت باطري و افزايش 94مغناطسي خواهد شد و طبق فعاليت صفحة 
  تري گيره يا سوزن آهني را به خود جذب نمايد. تواند تعداد بيش يابد و مي افزايش مي

1  

  1  ها، باد رودخانه ها، رشد گياه در شكاف سنگها، برخورد آب به سنگذوب و انجماد آب در درون شكاف سنگ 4

5  

وارد شود يا از يك محيط غليظ به محيط رقيق وارد شود، دچار شكست نور خواهد وقتي نور از يك محيط رقيق به يك محيط غليظ
  شود. اگر باريكة نور از يك محيط رقيق به محيط غليظ وارد شود به خط عمود نزديك مي 138صفحة  2شد. با دقت در شكل 

  

نهوريال باريال��ۀ عچمود خط

ريالق�ق

غل�ظ

 

1  

6  

يرند و ماه بين خورشيد و زمين قرار گيرد، ساية ماه كه خورشيد، ماه و زمين در يك راستا قرار گدر خورشيدگرفتگي يا كسوف زماني
برند خورشيد يا بخشي از آن را براي مـدت مشخصـي سـياه     شود كه افرادي كه در روز به سر مي افتد و باعث مي روي كرة زمين مي

  اهيم داشت.شود خورشيدگرفتگي كلي و جزئي خو سايه تشكيل مي صورت نيم صورت سايه و بخشي به ببينند و چون بخشي به

  
خوريالش�د

ماه

زم�ن

 

1  

7  

 گذاري ساده اعداد در فرمول مقابل بايد انجام شود.  يك جاي

  (S²»KveoM) rIT²»= (´ÀHKveoM)Â§ÄoT§²HS¶»I£¶(بر حسب آمپر) شدت جريان 

  220 455 =  شدت جريان-

   گذرد. آمپر از اين مدار مي 4جريان  

1  

  15 جمع نمره  موفق باشيد   
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